

Szám: MN/ 78-2 /2022

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Márianosztra Község Önkormányzatának 2022. november 28. napján megtartott közmeghallgatásán.

**Az ülés helye:** Az Önkormányzat régi könyvtár épülete, 2629 Márianosztra, Rákóczi út 2.

<b>Jelen vannak:</b>	Burikné Moóri Tamara	polgármester
	Schottner Miklós	alpolgármester
	Lakházi Zsolt	képviselő
	Szolnyik Róbert	képviselő
	Volentér Gábor	képviselő
	Bahil Emilné dr.	jegyző
	Dr. Oláh Csaba	aljegyző

A lakosság részéről: 5 fő

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Nagy tisztelettel köszöntöm a megjelent képviselő-testületi tagokat, jegyző asszonyt, aljegyző urat, márianosztrai lakosokat. Tájékoztatom a tisztelt megjelenteket, hogy a jegyzőkönyv pontos vezetése végett a közmeghallgatásról hangfelvétel készül. Megállapítom, hogy a képviselő-testület 5 fővel határozatképes.

Mielőtt a napirendi pontokat mondanám, be szeretném mutatni dr. Oláh Csabát. Február elsejétől ő lesz a közös hivatal jegyzője. Jelen esetben aljegyzőként látja el a feladatokat, decemberben és januárban Bahil Emilné dr. már nem lesz, állományban lesz még, de nem lesz a hivatalban, felmentési idejét fogja tölteni.

Javaslatot teszek a napirendi pontokra, mely megegyezik a meghívóban szereplő napirendi pontokkal.

### **Napirendi pontokra javaslat:**

1. Tájékoztató az önkormányzat gazdálkodásáról
2. Tájékoztató pályázatokról
3. Közmeghallgatás

A képviselő-testület 5 egyhangú igen szavazattal a napirendi pontokra tett javaslatot elfogadta.

### **Napirendi pontok:**

1. Tájékoztató az önkormányzat gazdálkodásáról
2. Tájékoztató pályázatokról
3. Közmeghallgatás

### **Napirendi pontok tárgyalása:**

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Akkor az első napirendi pont az önkormányzat gazdálkodása. Intézmény működési bevételeink állami támogatáson kívül a költségvetési bevételeink elsősorban a helyi adóbevételekből, bérleti díjakból, közterület, földterület használati díjakból, valamint étkezési díjakból tevődik össze. Az önkormányzat 2022-es évre

54 millió 657 ezer 810 forint állami támogatást kapott. Ebből az óvodára 19 millió 238 ezer 960 forintot. Ebből kerülnek kifizetésre bérek és járulékok, 15 575 000 forintért értékben. Az Óvoda alkalmazotti létszáma egy óvodavezető, egy óvodapedagógus, ez az álláshely pedagógiai asszisztenssel lett feltöltve Zsombokné Stedra Katalin személyében és van egy dada. A bérek a jogszabály alapján kerülnek a dolgozóknak megállapításra, és 3,5 millió forint marad közüzemi és dologi kiadásokra. Így igazából azt elmondhatjuk, hogy az óvodát állami támogatásból teljes egészében tudjuk finanszírozni. Az önkormányzat és az intézményekre 17 658 723 forint állami támogatást kapunk, mely tartalmazza a település üzemeltetését, közvilágítást, köztemető és egyéb önkormányzati feladatokat. Ebből bérjellegű kifizetések, van két fő állandó dolgozónk, a képviselők tiszteletdíja és a járulékai, valamint egy fő megbízási díja, a takarító, aki heti nyolc órában látja el a feladatát. A bérekre járulékokkal együtt ezekre megközelítőleg 16 millió forintot fizetünk ki. Itt meg szeretném említeni, hogy Volentér Gábor képviselő úr kezdeményezte, hogy 2023. januárjától mondjanak le a tiszteletdíjukról, Lakházi Zsolt, Szolnyik Róbert és Volántér Gábor lemondott a tiszteletdíjról, ami a következő évben 1 millió 600 ezer forint megtakarítást jelent a településnek, hogy ezzel az összeggel is kompenzálják a megemelkedett rezsiárak kifizetését, és ne a lakosságot kelljen terhelni adóemeléssel. Úgyhogy nagyon szépen köszönjük nekik ezt a felajánlást.

Közüzemi szolgáltatásokra közvilágítás, fűtés, villany. Itt az orvosi rendelő, a hivatal épülete, az iskola épülete, ravatalozó, megközelítőleg az idei évben 10 millió forintot fizettünk már ki. Hétfélig orvosi ügyeletre éves szinten 1 millió 900 ezer forintot fizetünk, kistérségi iroda hozzájárulásra 560 ezer forintot, házi orvosi, asszisztensi hozzájárulásra 1,5 millió forintot, műszaki ügyintézésre 1 millió 200 ezer forintot, a házi segítségnyújtásra 500.000 forintot, közös hivatal finanszírozására 635 ezer forintot fizetett a település. Ez közel 6 millió forint. Tehát az önkormányzat a működésre, karbantartási munkák kifizetése nélkül csak bére és a közüzemi szolgáltatásokra éves szinten közel 32 millió forintot fizet ki. Ezzel szemben a tavalyi közüzemi szolgáltatásokra körülbelül 5 millió forint volt, ami éves szinten elment, tehát az már az idei évben megduplázódott.

Az önkormányzat annak érdekében mindent megtesz, hogy a fűtés és a világítás kevesebbe kerüljön a településnek, két irodába átköltöztünk, a többibe levettük a fűtést, az óvodába most 20 fokon megy a fűtés, az orvosi rendelőben is húsz fokon megy, abban a két órába, amíg a rendelés tart, tehát utána vissza van véve az óvodába, ugyanúgy négy órákor levesszük.

Ebben az évben sajnos látjuk, hogy hónapról hónapra a villamos energia ára növekszik. A tavalyihoz képest már van olyan intézményünk, aminek a négyszerese lett az áram. A gázszolgáltatótól lekértük az adatokat, ott még december 31-ig a tavalyi áron tudják biztosítani részünkre a szolgáltatást. Szociális feladatokra a település 5 millió 19 ezer 804 forintot kap. Ezt az összeget a szociális rendeletünkben meghatározottan tudjuk felhasználni, beiskolázási támogatásra, szülési támogatásra, temetési támogatásra, helyi segélyezésre. A rendeletet éves szinten a testület felülvizsgálja. Gyermekekékeztetésre 8 millió 569 ezer 525 forintot kap a település. Itt egy fő konyhai dolgozó hat órában látja el a feladatot, bére járuléka van belőle, finanszírozva, valamint a vásárolt élelmiszer, rezsiköltség és az üzemeltetés. A gyermekékeztetés és a konyhai dolgozó bérét állami finanszírozásból tudjuk biztosítani, tehát azt részünkre visszafizetik. Az idei évtől van falugondnoki szolgáltatásunk, melyre 4 millió 208 ezer 50 forintot kap a település, egy fő látja el a feladatot 8 órában. Bére járuléka kerül ebből kifizetésre, valamint az autóhoz tartozó kötelező biztosítás, casco és az üzemanyag is biztosítva van ebből az összegből. Kulturális feladatra. 2 millió 270 ezer forintot kapunk. Itt egy fő bére, plusz járuléka, ami alapból 2 millió 817 ezer már több lenne, mint az állami támogatás. Az összegből 10 százalékot kötelezően a könyvtári állomány gyarapítására kell fordítani, mely jelen esetben 262 ezer forint. 20 százalékot pedig eszközfejlesztésre, és körülbelül az épületnek a fenntartási költsége maga csak a könyvtár 800 ezer forint, így éves szinten a kulturális szolgáltatásra a település négy és fél millió forintot fizetett ki, viszont a könyvtári feladatok

ellátott dolgozó átment pedagógiai asszisztensnek az óvodába, tehát a jövő évtől a könyvtári feladatokat heti 10 órában fogja megoldani. Pénteki nap délután lesz lehetősége a lakosságnak arra, hogy a könyvtárt látogassa.

A testület már tárgyalt az előző testületi ülésen, hogy az új adó nem kerül bevezetésre, adómérték emelés nem fog történni a településen. A testület döntése megemelkedett rezsi és élelmiszer árak miatt nem szeretné a lakosságot tovább terhelni az adóemelésével. Az idei évben befolyt bevételeink építményadóból 500 ezer forint kommunális adóból 3 millió forint, iparüzési adóból 18 millió forint és a bérleti díjakból 500 ezer forint jött be. A 2022-es évben közfoglalkoztatási program keretén belül nyolc főt foglalkoztatunk. Szeptember hónaptól a dolgozóknak már nem kapjuk vissza 100 százalékban a bérét és járulékát, az állam már csak 90 százalékban tudja ezt kompenzálni, így havi szinten a nyolc dolgozó után 90 ezer forintot kell a településnek még hozzátenni.

Igazából a gazdálkodásról én ennyit szerettem volna elmondani.

## **2. Tájékoztató pályázatokról**

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Az idei évben belterületi utak fejlesztésére 32 millió forint támogatást nyertünk Magyar Falu Programon belül. Az Őri telep és a Börzsönyi út került felújításra. Szociális tűzifára 942 ezer forintot kaptunk. A szociális tűzifának a beadási ideje december 2-a, tehát a héten még van rá lehetőség, és akkor minél rövidebb idő alatt, tehát a jövő héten elbírálásra kerül, aki belefér, az még az idei évben megkapja a tűzifát. Térzene pályázatra 2,5 millió forintot kaptunk.

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat 380 ezer forinttal támogatta a rendezvényeinket, az Ipoly-Fesztet, lecsófőzöt, sportnapot és a Mikulást. Rászoruló idősek támogatására 140 ezer forintot biztosított, melyet december hónapban fogunk majd szétosztani.

Felszíni csapadékvíz pályázatra 219 millió forintot nyert a település. Van még elnyert pályázatunk a zarándokszálláshelyre 135 millió forint, mely még nem került átadásra, a hivatal épületére nyertünk 50 millió forintot, mely az is majd most kerül elvégzésre. A településrendezési terv módosítása az meg még mindig folyamatban van. Előreláthatólag januárba kerül majd egyeztetésre a lakossággal, azokkal a feltételekkel, kérésekkel, amellyel a lakosság megkeresett bennünket. Vannak még beadott pályázataink, amik nem kerültek elbírálásra. Mini bölcsőde, piacpályázat, van külterületi útpályázatunk, ott a Szőlő utca, és ott a Hiskók előtti útszakasz.

Magyar Falu Program keretében még tartaléklistáson van a temető kerítésének a felújítása. Az önkormányzati tulajdonban lévő ingatlan fejlesztésére adtunk be pályázatot, gépkocsi tároló létesítésére és kommunális eszközbeszerzést is nyújtottunk be, melyen egy ágdarálót szeretett volna a település nyerni. Tehát ezek a pályázatok még be vannak adva, és nem lettek elutasítva, de még nem tudjuk a kimenetelét, hogy mi lesz.

Én ennyit gondoltam a pályázatokról.

## **3. Közmeghallgatás**

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Én itt összeszedtem a 2022-es programokat, amit az önkormányzat megvalósított, volt Déryné programnak köszönhetően színházi előadásunk, kommunista diktatúra áldozatainak emléknapjára tartottunk egy megemlékezést. Szilvász Miklós 70 éves olimpiai bajnok emléknapja is megvalósult, és adománygyűjtést szerveztünk a kárpátaljai magyarok részére. Húsvéti tojásfestés volt, szemétszedést szerveztünk a település belterületén. Nyári kézműves tábor volt. Tormási Attila előadásán lehetett részt venni a könyvtárban. Gyerekeknek bábjátékot szervezett a könyvtáros. Gyereknappal került

megrendezésre, az IpolyFeszt, augusztus 20-i megemlékezés volt, lecsófőző versenyt tartottunk a Faluházban, bányarobbantás halottainak megemlékezése is volt az idei évben is, majd volt a múlt héten az óvodaátadónk. Az adventi időszakban pedig térzenét biztosítunk a Bazilikában, és tervezünk még egy karácsonyi vásárt december 10-én 10 órától 15 óráig. Ezt majd a héten fogjuk megcsinálni, a plakátokat hozzá. Szombati nap lesz. Úgyhogy ezek a programok voltak.

**Lakházi Kinga lakos:** Mikulás lesz?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Igen. December 6-án.

**Lakházi Kinga lakos:** És hogy lesz valami külsős program így az iskolás gyerekeknek is.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Fog jönni a Mikulás-vonat, úgy, mint tavaly. Igen, az óvodásoknak ugyanúgy lesz külön az óvodában, és akkor természetesen a főtéren is. A plakátot a holnapi napon fogjuk megcsinálni.

**Bodorné Fogarasi Irma lakos:** Igazából én egy kéréssel jöttem, hogy ha lennének szívesek tudnának intézkedni, hogy ott a mi utcánkban a Kossuth Lajos utca 70-ben nemrég volt egy csőtörés, és fölásták ott a placcot, és az a sár eltakarta a követ, ami volt. Tiszta sár, hogyha esik. Ha tudnának azzal segíteni, hogy újra valami követ odahozni, elteríteni, hogy az a sár ne legyen.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Akkor oda zúzalék szükséges. Rendben.

**Lakházi Kinga lakos:** A Szabadosék a Petőfi utcából beadtak egy kérelmet, csak nem tudott sajnos eljönni. Nem tudom, hogy arról született-e valami döntés. Előttük nagyon rossz, hogy mindig az ablak elé parkolnak, vagy az esetleg ott megoldásra kerül-e, vagy kivitelezhető-e?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Igen, a múltkor döntött róla a testület, a héten megkapja róla a határozatot.

**Simonné Bezeckzi Anna lakos:** Halottak napján, a ravatalozónál, a WC nem volt nyitva, és nagyon reklamáltak a hozzátartozók, akik messziről jöttek, hogy nem tudnak elmenni sehova.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Köszönöm a jelzést. Legközelebb figyelünk.

**Lakházi Kinga lakos:** Az óvodára a napelem, az úgy belett adva a pályázatba.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Pályázat keretén belül került felszerelésre, viszont még az ELMŰ-től nem voltak kint. Még ki kell jönni az óracsere miatt, de minden meg van hozzá.

**Schottner Miklós alpolgármester:** A bolt előtt elég régóta föl van szedve az a kockakő, hogy nem-e lehetne-e visszatettni?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** A műszakis kolléga már szólt nekik, mert láttuk, hogy ott az aszfaltos úton is már van egy lyuk.


**Szolnyik Róbert képviselő:** Írásban kell megkeresni őket, hogy legyen nyoma, mert ha leszakad az út, akkor gondok lesznek.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Rendben jön a héten a műszaki ügyintéző, és akkor megírjuk. Valakinek még kérdés. Akkor köszönjük szépen mindenkinek a részvételt, a közmeghallgatást bezárom.

  
**Burikné Moóri Tamara**  
polgármester

K.m.f.



  
**Bahil Emilné dr.**  
jegyző

